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HEG-HSW Arbeit Deutsch als Fremdsprache

Konkurrenz

Lesen Sie den unten stehenden Text und wahlen Sie die richtige Antwort!

Die Konkurrenz der Naherinnen

Eine Textilarbeiterin zahlt davon so arbeitet und hat so viele
verdient im Jahr viel Stevernund  in der Woche  Urlaubstage im
(brutto) Sozialabgaben Jahr

Russland

Tschechien |

Polen &

Ungam it

Deutschland &
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In der Textilindustrie sehen die mittel- und osteuropdischen Lander eine grofe _ 1 . Westliche Beklei-

dungsfirmen investicren in grofem _ 2 und nutzen die Standorte in Russland, Polen, Tschechien oder

Ungarnzur _ 3 fiir die Weltmérkte. Die grofen Kombinate, die unmodern und in schlechter Qualitéit ihr

4 _zuerfilllen suchten, gehdren lingst der Vergangenheit an. Statt dessen wirken niedrige Lohn-_ 5 |

handwerkliches _ 6  und die giinstige geografische Lage zwischen Europa und Asien wie ein _ 7 fiir

Firmen aus Osterreich, den 8 , Italien und nicht zuletzt aus Deutschland.

L o] Glik b] Angelegenheit c) Chance d) Opportunitdt
2. ) Volumen b] Umfang c) Menge d) Quantitdt

3. q Installierung b] Instandsetzung c) Produktion d) Reparatur
4. q) Plansoll b) Muss c) Planspiel d) Konnen

5. a) kosten b) -gebuhren c) -gelder d) -belastung

6. a) Adresse b] Kunst c) Kenntnis d) Geschick

7. a) Abweisung b] Magnet ¢| Anziehung d) Anzug

8. a) Spanien b] Griechenland ¢| Niederlanden d) Belgien

aus: Riegler-Poyet, Margarete/ Boelcke, Jurgen/ Straub, Bernard, Thiele, Paul: Das Testbuch
Wirtschaftsdeutsch. Berlin 2000.
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